

Павел Крашенинников: «У меня нет желаний быть губернатором»

Родился в Полевском, учился в СЮИ*, готов отстаивать наши интересы в Госдуме

Александр ПОНОМАРЁВ

Два месяца назад в политическую повестку региона вошёл председатель комитета Госдумы по законодательству Павел Крашенинников. Ни разу до этого не избиравшийся в федеральный парламент от Среднего Урала, он подал здесь документы на участие в праймериз «Единой России» и победил.

— Павел Владимирович, известно, что вы родились в городе Полевском, окончили Свердловский юридический институт. То есть регион для вас в принципе не чужой. Несмотря на это, предыдущие разы в Госдуму вы избирались от Челябинской области и Башкирии...

— История такая. Мои родители — монтажники. Они постоянно ездили по стране. Я родился как раз, когда они работали на Северском трубном заводе в Полевском. Когда мне было полтора года, мы переехали в Магнитогорск. Уже там я окончил школу и ушёл в армию. Поэтому Челябинская область, как и Свердловская, тоже мой дом. После службы поступил в Свердловский юридический институт. По окончании остался в аспирантуре, преподавал. После была работа в Верховном Совете РСФСР. Затем в Минюсте и Антимонопольном комитете. В 1998 году был назначен министром юстиции. Потом случилась история, когда Борис Ельцин отправил меня в отставку за то, что я не запретил в стране Коммунистическую партию. Это просто было незаконно. Но то ли я это плохо объяснял, то ли он не хотел услышать. Но спасибо ему, что отставка случилась не на месяц позже, и я



Несколько раз Павел Крашенинников выступал в качестве автора на страницах «ОГ». Одна из последних его публикаций — «Сорок дней без Максимида» (воспоминания о Евгении Примакове) вышла 4 августа 2015 года

успел принять участие в предвыборной кампании 1999 года. Дважды после этого я избирался по одномандатному округу в Магнитогорске.

— Но в Башкирии вы никогда не жили, однако избирались там.

— Это уже была немного другая история. Если в Магнитогорске я шёл как одномандатник, то когда я впервые в 2007 году избирался от Башкирии, одномандатных округов уже не было. Скажем так, посмотреть на эту территорию мне тогда предложили руководителем страны. Я согласился. Дважды избирался там. Я и в этот раз думаю, что буду баллотироваться оттуда...

— Вы даже документы на участие в праймериз сначала подали там, а потом их забрали...

— Мне предложили избираться здесь.

— Кто предложил?

— Это было предложение и от областных властей, и от федерального руководства партии. Должен сказать, что это было не самое для меня трудное решение. Потому что я здесь бывал часто и связь с Екатеринбургом никогда не терял. Правда, она не всегда была публичной.

— Вы как-то сказали, что вас пригласили для консолидации местных элит. Почему именно вас?

— Знаете, у меня нет желания быть губернатором. Предложения были, но я от них вслестки увиливал. Наверное, первый раз говорю об этом публично. Поэтому в данном случае я не рассматривался чьим-либо конкурентом. У меня хорошие отношения с бизнес-сообществом. В то же время все знают, что у меня нет своего бизнеса. Поэтому экономическая конкуренция я тоже не вызываю. Я председа-

тель Ассоциации юристов России. Мы хорошо общаемся с Российским союзом промышленников и предпринимателей, у нас хорошие отношения с «Деловой Россией» и «Опорой России». Я очень хорошо знал власти города и области. Поэтому, как мне казалось, противодействий с их стороны не будет.

— То есть вы должны были выступить своеобразным мостиком между «городом» и «областью»?

— Конечно. Здесь нужно понимать, что мой случай не уникальный. Например, Сау Жукова (первый заместитель председателя Госдумы РФ. — Прим. ред.) отправили в Новосибирск, где тоже есть проблемы внутри городских и областных властей. На мой взгляд, он справляется со своей миссией блестяще. Как я справился, пусть судят другие.

— Вы видите позитивные изменения в связи с переходом замгла администрации Екатеринбурга Владимира Тунгусова в администрацию губернатора?

— Конечно. Это окончание холодной войны. Мне это очень по душе. Когда я был министром юстиции РФ, я приехал в регион и пытался мирить Россию и Черноземье. Можете у них спросить, не вру ли я. Собирали их за совместным ужином, мы общались. Но...

Владимир Георгиевич (Тунгусов) и Евгений Владимирович (Куйвашев) очень мужественные люди, что пошло на это. Можно ли победить холодную войну быстро? Думаю, нет. «Ошметки» ещё какое-то время будут давать о себе знать. Нужно делать зачистки, в хорошем смысле. И они их делают.

— Некоторые избиратели опасаются, что поддержат вас, а вы больше в регионе не появляетесь. Подобные прецеденты в области уже были.

— Вы правы. У меня такого не было в других регионах, чтобы меня постоянно спрашивали: «А ты ещё приедешь?». У людей есть неверие. Я понимаю, что мне придётся отвечать за других. На встречах мне называют фамилии этих людей, которые тут не появляются. Я их всех знаю. Понимаю, что они в каком-то смысле меня подставили. И передо мной сейчас стоит задача вернуть доверие людей, убедить их, что я как ездил в Свердловскую область, так и буду ездить, — не пропаду. Недавно, например, подписал контракт с Юридическим университетом. Буду там преподавать. Хотя я до этого приезжал с лекциями. Ещё мне посоветовали купить в Екатеринбурге квартиру (смеётся).

— Можете пообещать через наше издание, что не оставите регион?

— Обещать я не хочу. Предыдущие обещали, а результат... Я в эту линию встраиваться не буду. Можете посмотреть, как я работал в Башкирии и Челябинской области, как часто там появлялся, когда избирался от этих территорий. Даже когда я здесь зарегистрировался на праймериз, тут же поехал в Уфу. Выступил там на телевидении, перед юристами, перед студентами и объяснил им своё решение. Кстати, мои приёмные в Башкортостане и Магнитогорске как работали, так и будут работать, наряду с Екатеринбургской и Каменской-Уральской.

— Какие проблемы актуальны для нашего региона?

— Темы подсказывают избиратели. В первую очередь — это, конечно, дороги и ЖКХ. На дороги сейчас пойдут деньги с системы «Платон» и акцизов на нефтепродукты. Что касается ЖКХ, то на днях мы с Сергеем Нарышкиным внесли закон, который касается поправок, связанных с критериями установления сборов на капитальный ремонт и с информированностью населения, чтобы жители в режиме онлайн понимали, где их деньги. Также для Екатеринбурга есть специфическая тема — это метро. Строительство метро, конечно, требует подключения к федеральному бюджету. Если я скажу, что всего добьёшься в одиночку, то обману.

— Сейчас обсуждают, что будет сформирован объединённый список «ЕР» по Курганской и Свердловской областям. Это так?

— Да, такая тема есть. Я недавно был в Кургане. В том числе общались и на эту тему. Юридически это будет закреплено на съезде. Пока ведётся проработка варианта.

— В чём смысл объединения? Помочь Кургану провести несколько депутатов в Госдуму?

— Смысл очень простой. Избирателей должно быть не менее 3,5 миллиона. У нас в регионе немного не хватает. Знаю, что в центре страны будет объединение где-то по три, где-то по четыре региона. Интересы нашей области от этого не пострадают. Скорее, мы объединим силы двух областей, и суммарный результат будет лучше, чем в регионах по отдельности.

Эсеры тратят на пропаганду, «Единая Россия» — на содержание отделения

Александр ПОНОМАРЁВ

Избирательная комиссия Свердловской области обнародовала сведения о том, сколько денег получили и потратили региональные отделения политических партий за первый квартал 2016 года.

Доходы

● Больше всех получило и потратило региональное отделение «Справедливой России». За квартал к ним на счёт поступило 55,5 млн рублей. Причём самый крупный перевод — 43 млн — это пожертвования юрист. Впрочем, по жертвования — основной источник финансирования для всех отделений, из областного бюджета они не финансируются.

● Региональное отделение «Единой России» отстает от эсеров более чем в два раза. Они получили 24,8 млн рублей. Однако 10,5 млн от этой суммы были перечислены на счёт партии с нарушением законода-

КСТАТИ
Информацию о членских взносах представили только «ЕР» и КПРФ. Оба отделения со своих членов собрали более 350 тысяч рублей.

тельства и возвращены жертвователям.

● Свердловская ячейка КПРФ получила за первый квартал 11,3 млн рублей. Следом в рейтинге расположились: «Патриоты России» (2,8 млн), «Российская партия пенсионеров за справедливость» (2,8 млн) и «Родина» (1,4 млн). Самая скромная доходная часть у свердловского «Яблока» — чуть больше двухсот тысяч рублей.

● ЛДПР представила нулевой финансовый отчёт, указав лишь остаток с предыдущего квартала в размере 439 тысяч рублей.

Траты

● Эсеры опережают всех и по части трат. За квартал они

израсходовали 49,4 млн рублей (более 48 миллионов у них ушло на пропагандистскую деятельность). «Единая Россия», несмотря на проведение праймериз, потратила в разы меньше — 12,2 млн. Коммунисты уложились менее чем в восемь миллионов. Почти все свои средства на пропаганду спустили «патриоты» и «пенсионеры» — более двух миллионов. Самым экономным оказалось региональное отделение ЛДПР, потратившее за квартал 1230 рублей 59 копеек.

● Самая крупная сумма на содержание регионального отделения, судя по отчётам, уходит у «Единой России» — 9,5 млн рублей. Остальные реготделения живут гораздо скромнее: на втором месте по этому показателю КПРФ с затратами в 1,7 миллиона.

● Отметим, что о своей финансовой деятельности отчитались лишь 63 из 65 свердловских отделений. Обязательное требование проигнорировали партии «Правое дело» и «Против всех». Как «ОГ» сообщили

в свердловском избиркоме, об этом будет сообщено в Министерстве юстиции РФ, которое через суд может приостановить деятельность этих отделений или ликвидировать их.

● Также судя по отчётам, 55 свердловских отделений за первый квартал не получили и не потратили ни копейки.

— Чтобы участвовать в выборах, у партии должны быть открыты отделения не менее чем в половине субъектов РФ. Поэтому некоторые политические объединения открывают псевдотделения, чтобы попасть в категорию обладающих правом участия в избирательных кампаниях, — говорит консультант организационно-аналитического отдела аппарата свердловского избиркома Дмитрий Филипп. — У избирательной комиссии нет доступа к сметам политических партий. Они отчитываются в порядке деклараций. Мы проверяем только правомерность платежей. Проверять нулевые декларации нет смысла.

Удостоверение участника боевых действий РМ № 212199 от 03.09.2008 г., выданное на имя Лапина Евгения Сергеевича, считать недействительным в связи с утерей.

Информационное сообщение о проведении публичных слушаний

Министерство строительства и развития инфраструктуры Свердловской области назначило публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 66:41:0304005:0055, расположенном по улице Репина в городе Екатеринбурге, находящемся в границах территориальной зоны Ц-2 (общественно-деловая зона местного значения), для строительства объекта торговли (торговые центры, торговые-развлекательные центры (комплексы)) общей площадью 2209 кв. м.

Собрание участников публичных слушаний состоится 04 июля 2016 года в здании Дворца культуры железнодорожников по адресу: г. Екатеринбург, ул. Челюскинцев, д. 102/ ул. Свердлова, д. 35, концертный зал.

Регистрация участников собрания публичных слушаний будет осуществляться 04 июля 2016 года по месту проведения собрания участников публичных слушаний с 17.30 до 18.30.

С графическими демонстрационными материалами и документами, подлежащими рассмотрению на публичных слушаниях, можно ознакомиться с 15 июня 2016 года по 14 июля 2016 года включительно по адресу: г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, д. 111, лифтовой холл четвертого этажа. Рабочее время: понедельник — четверг с 8.30 до 17.30, пятница с 8.30 до 16.15, а также на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://minstroy.midural.ru/>).

Прием предложений и замечаний к обсуждаемому проекту в письменном виде будет осуществляться до 30 июня 2016 года по адресу: г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, д. 111, каб. 448 (понедельник — пятница с 9.00 до 16.00, обеденный перерыв с 12.00 до 12.45, кроме праздничных дней).

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУПСО «Редакция газеты «Режевская весть» публикует отчет о деятельности государственного автономного учреждения и отчет об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2015 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбург

напоминает гражданам, что согласно Федеральному закону от 8 июня 2015 г. № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» налогоплательщики могут сообщить о своих активах и счетах, заполнив и подав специальную декларацию в налоговый орган по месту жительства или в ФНС России до 1 июля 2016 года. Форма специальной декларации и порядок ее заполнения и представления размещены на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru в разделах «Деофшоризация и декларирование зарубежных активов» и «Приём специальных деклараций (декларирование активов и счетов)».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУПСО «Редакция газеты «Голос Верхней Туры» публикует отчет о деятельности государственного автономного учреждения и отчет об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2015 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУ «ЦСПСид «Росинка» г. Первоуральска» публикует отчет о деятельности государственного автономного учреждения и отчет об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2015 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУПСО «Редакция газеты «Шалинский вестник» публикует отчет о деятельности государственного автономного учреждения и отчет об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2015 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

Отчет о деятельности и отчет об использовании имущества, закрепленного за ГАУ ДПО СО «Невьянский УТЦ АПК» за 2015 год, согласно постановлению Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП размещены на сайтах www.bus.gov.ru, www.nev-utc.ru.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУПСО «Редакция газеты «Призыв» публикует отчет о деятельности государственного автономного учреждения и отчет об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2015 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ «ОГ»

Китайцы покажут возможности «города открытого типа»

Павел КОБЕР

Город Муданьцзян, расположенный в китайской провинции Хэйлуньцзян, представит на Третьем Российско-Китайском ЭКСПО (пройдет в Екатеринбурге с 11 по 14 июля) продукцию и услуги 23 предприятий в области машиностроения, сельского хозяйства, деревопереработки, финансов, культуры, традиционной торговли, электронной коммерции и др.

Как сообщает газета «Хэйлуньцзянская экономика», работа этих предприятий выпол-

няется с использованием возможностей государственной стратегии «Один пояс, один путь», а также в рамках строительства в провинции Хэйлуньцзян «Экономического пояса Шёлкового пути». Это подразумевает превращение Муданьцзяна в «город открытого типа, что будет содействовать модернизации и трансформации торговли в России».

В управлении коммерции Муданьцзяна отметили, что город намерен активно участвовать в «Неделе провинции Хэйлуньцзян» и других торгово-экономических мероприятиях в рамках Российско-Ки-

тайского ЭКСПО, чтобы с помощью выставочной платформы в Екатеринбурге повысить известность на мировом рынке продукции своих предприятий. «Один пояс, один путь» — выдвинутая Китаем инициатива объединённых проектов создания «Экономического пояса Шёлкового пути» и «Морского Шёлкового пути XXI века». Речь идёт о том, чтобы укрепить практическое сотрудничество со странами, через которые проходил древний Шёлковый путь, используя инновационные формы. Главная идея концепции «один пояс и один путь»

заключается в «пяти связующих элементах»: политическая согласованность, единая инфраструктура, торговые связи, валютно-финансовые потоки, гуманитарные контакты. Муданьцзян, где проживает 2,8 миллиона человек, расположен всего в 380 километрах от Владивостока. В настоящее время город в КНР активно использует своё географическое положение и экономическое влияние, чтобы стать одним из ключевых игроков в развитии российско-китайского сотрудничества.